

## ОТЗЫВ

научного руководителя о диссертации Мухи Анжелы Викторовны на тему «Журнал «Дон»: история, типологическая модель, перспективы развития», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.9. Медиакоммуникации и журналистика (Ростов-на-Дону, 2022).

Муха Анжела Викторовна обучалась в аспирантуре Ростовского государственного экономического университета (РИНХ) с 2018 года по 2022 год по направлению 45.06.01 «Языкознание и литературоведение» (направленность (профиль) «Журналистика»). Диссертационное исследование проведено автором лично.

В период работы над кандидатской диссертацией Муха Анжела Викторовна проявила себя работоспособным и ответственным исследователем, способным четко сформулировать цель и задачи, анализировать полученные результаты, самостоятельно определять пути преодоления возникающих трудностей. Диссертантка продемонстрировала достаточно широкую научную эрудицию, умение работать с научной литературой, а также навык самостоятельного сбора и анализа журналистского материала.

Полагаю, что Муха Анжела Викторовна успешно справилась с анализом обширного эмпирического материала. Отрадно, что результаты диссертационного исследования уже успешно используются Анжелой Викторовной в собственной преподавательской работе.

В диссертационном исследовании на тему «Журнал «Дон»: история, типологическая модель, перспективы развития» аспирантом отмечено, что актуальной проблемой современной журналистики является то, что в наши дни наблюдается возрождения интереса к чтению художественной литературы. Люди все чаще прибегают к чтению «толстых» журналов. Несомненно, опыт качественных изданий, которые на протяжении многих лет удерживали внимание читателей, является ценной базой для создания современных литературно-художественных изданий, а анализ такого опыта востребован в современных реалиях.

Диссертационная работа прошла достаточную апробацию на научных мероприятиях различного уровня. Основные результаты исследования отражены в 29 публикациях, включая 5 публикаций в журналах, входящих в список ВАК Министерства науки и высшего образования Российской Федерации. Все публикации отражают основные положения и свидетельствуют о личном вкладе соискателя в разрабатываемую проблематику. Исследование Мухи А.В. является завершённым и самостоятельным научным исследованием, соответствует требованиям, предъявляемым ВАК РФ к кандидатским диссертациям, а также паспорту научной специальности 5.9.9 – медиакоммуникации и журналистика.

На основании всего сказанного считаю возможным рекомендовать диссертационную работу Мухи Анжелы Викторовны Журнал «Дон»: история, типологическая модель, перспективы развития» в защите на соискание ученой степени кандидата наук по специальности 5.9.9 – медиакоммуникации и журналистика.

Научный руководитель –  
доктор филологических наук, профессор,  
заведующий кафедрой журналистики  
ФГБОУ ВО «Ростовский государственный экономический  
университет (РИНХ)» – Е.Н. Клемёнова  
Елена Николаевна Клемёнова  
27.04.2022

ФГБОУ ВО ФГБОУ ВО «Ростовский государственный экономический  
университет (РИНХ)»  
344022, ул. Б.Садовая, 69  
e-mail: main@rsue.ru

